

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Péntek
1927 április 15.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ÁRA:
12
FILLÉR.

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 36 Pengő, 1/2 évre 18 Pengő, 1/4 évre 9 Pengő, 1 óra 3 Pengő. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,
XXV. évf. 86. szám.

Nagypéntek

A magyar nagypéntek nem ritkák ennek a szerencsétlen nemzet történetében. Sokszor volt úgy, hogy valóban a sirban feküdt a magyar nemzet, vigasztalan és kilátás nélküli volt előtte a jövő, sehol, semmi remény arra, hogy a sirba tett nemzet koporsójához odalép az Urnak angyala, hogy elgördítse a sötét üreg zárókövét. A nagypéntek sorában mi is megértünk egyet, évekig tartót, nehezét. Mi is tudjuk, hogy milyen a halál birodalma, amelynek előcsarnokában éreztük magunkat évekig.

Nagypéntek. Ma is átérezzük az Ur temetésének minden fájdalmát a tanítványok szívében. A reményeséget, az élet egyetlen látott lehetőségét a sirba teszik s kétségbeesetten néz egymásra a magukra maradtak kis csapata. Így nézünk mi is egymásra évek óta. Olykor sötétebb az ég felettünk, olykor ozslanak a fellegek s mint ha kilátás nyílnék a feltámadás öröme felé. Olykor vad és vak remény száll meg, a csüggedés nehéz óráinak visszahatásaként, de a nagypéntek tovább tart másnap. A csüggedés változásai közben gyötör a kétség: vajjon a sir éje-e az, amely fölénk borul, vagy, csak olyan kárpit, amelyet áttörhet s áttör majd a feltámadás napjának sugára.

Nagypéntek. Rettenetes szimbóluma az emberi életnek, a föld fia létének. A közös szenvedés jelképe. Mindenkiné eszébe juttatja a kötelezettséget, amelyet minden teremtménynek vállalnia kell: szenvedni. Örökkön emlékeztető a szörnyű kötelezésre, amely alól nincs kivétel, amely mindannyunkat sújt: a szenvedés. Isten fia ember létét ezzel bizonyította be, az emberi lét feltétele ez. Nagypéntek. Az erendő bűn bélyege, megisméltető nap minden ember életében. Jób és a szerencse legkegyelmebb fia egyformán az övé életének legtöbb napján. Lázadó, aki ellene protestál, botor, aki ellene szegül, ennek a felhőnek el kell takarnia időnkint életünk ragyogó napját. A sir szenvedéseinek legmélyére kell leszállanunk, ama keserű poharat kell kiürítenünk, hogy másnap ismét ragyoghasson fölöttünk az élet.

Mi lehet a vigasztaló Nagypéntek sötéttségében, ha nem ez az egyetemleges kötelezettség? Az elhagyottság fájdalmában nem világít elénk a feltámadás hite, az optimizmus mély és sötét álmot alszik Nagypéntek napján. Itt a bánat, a vigasztalan szomorúság napja. Keserű sóhaj szabad a keresztfa alatt, de a lázadás nem. Meg kell ismernie minden élőknek a törvényt s a sir magányában befelé néző szemekkel magát megtalálni. Megismerni a hibát, amely abban a titokzatos organizmusban

a rossznak, a gonoszságnak, az embertelenségnek utat enged, amely megtéveszti a szemet, hogy a sors utfordulói előtt irányt tévesztve hamis utakra vezesse az embert, a nagy emberi közösségeket. Keserves és szomorú kötelezettség, de az élet feltétele, a feltámadás egyetlen lehetősége a szenvedés egyetemes adóját jelképező Nagypéntek, a megbánás, az önmegismerés, a megtérés utmutató állomása.

Magyar Nagypéntek. Alatta meg kell engednie a magyar géniusz-nak, hogy ne csak a vigasztalás szelid simogatásával, hanem a dorgálás szigorú szavával is forduljon ennek a sok Nagypénteket ért s valóban a megérdemelnél többel szenvedett nemzetnek lelkéhez. Szeretted-e eléggé magadat hazádban,

testvéredben, akit azon sorsra szült a Kárpátok öle? Szeretted-e eléggé mindazt, amit teremtett ez a föld? Bántottál-e meg kicsinyt a tied közül? A kötelességet mindig kötelességnek láttad-e, vagy áldozatnak? Az áldozatot igazán hoztad-e? Szalmaláng volt-e szived lelkesedése, vagy örökégű tűz? A bér megkötött-e, a róna lesújtott-e annyira, hogy magadat leld meg benne? Nem becsülted jobban az „enyémet”, mint a mindnyájunkét?

A kérdésekre mindegyikünknek külön kell megtalálni a feleletet. Ha igen, ha nem, felelnünk kell a legnagyobb kényszer miatt: mamunkért. Magyar Nagypéntek! Igaz fájdalmat és tiszta megbánást, ebből új erőt adj a Husvét napjához!

Nem hiszem, hogy a két véglet: a bolsevizmus és a fasizmus a népek társadalmában erőre kapjon — mondja Hegymegi Kiss Pál

„Feltétlenül meg vagyok győződve arról, hogy a mi irányzatunké a jövő”

Budapest apr. 14.

A magyar ellenzék megemlékező a választásokon és az a néhány ellenzéki képviselő, aki bejutott a parlamentbe, erőteljes rohamok helyett csak bírálatokat intézhet a kormány ellen. Természetesen nagyon nehéz ilyenkor parlamenti harcról beszélni. Éppen ezért megkérdéztük a parlamenti ellenzék egyik legkiválóbb tagját, Hegymegi Kiss Pált, hogy ilyen körülmények között mit vár a maroknyi parlamenti ellenzék jövőendő küzdelméről. Debrecen függetlenségi demokrata képviselője kérdéseinkre az alábbiakban válaszolt:

— Ezuttal csak a polgári ellenzék helyzetét vizsgálhatom. Azét a néhány emberét, aki bekerülhetett a választási harcokból, aki erős gerinccel, sok idealizmussal teljesíti a maga feladatát. Igen

helyesen jelölik a mai időt egyfelől a tespedés időszakának, melyben nem érezzük a közvélemény erejét bizonyos kérdésekben, másfelől tulzott ünneplést látunk a hatalom minden tényezőjével szemben,

azzal a hatalommal szemben, amely most már intézményesen rendezkedik be a maga céljainak megfelelően.

— Ennek a polgári ellenzéknek a helyzete rendkívül nehéz. A parlament nincs teljes kontaktusban a közvéleménnyel. Ez volt a választási harc első eredménye. Oriási ellentétben áll szemben a kevésszámú ellenzék, amelynek teljesítenie kell azokat a nagy feladatokat, amelyek általában egy objektív ellenzékre hárulnak.

A mi szerepünk a törvény-

hozásban tulajdonképpen az élő lelkiismeret szerepe.

Négyes megnyilatkozása kell, hogy legyen az ellenzék munkájának: védje a polgári és demokratikus irány által teremtett állami és társadalmi berendezkedést, a parlamentarizmust, a közszabadságokat. Másodsor a közérdek szempontjainak érvényesítése az egyes

A kapitalizmus eszméljen rá, hogy iránytűjének az ész mellett el kell ismerni a szívet is — mondta Papp dr kereskedelmi államtitkár

Budapest, április 14. „Az állam szociálpolitikája” címen tartott dr. Papp Dező kereskedelmi államtitkár esztörtökön este előadást a magyar Cobden Szövetségben. Előadásában rámutatott arra, hogy az irracionális háború, az irracionális békediktátumok és a nemzetek háboru után is követett irracionális magatartás a nyomor felé kergeti az emberiséget és a bukás felé az európai civilizációt. Vanak akik a kapitalizmust okolják mind e bajért, amely a kapitalizmus helyét elfoglalhatja.

Botor beszéd a kapitalizmus de-tronizálása a világ egyik részében pl. Európában nem lehetséges ez akkor, amikor a világ másik részében pl. Ázsiában még most van kibontakozásban és amikor Amerikában, a világnak abban a részében, amelytől ma a gazdasági feltámadásunk függ, erősebben ül a trónon, mint bárhol, bárhol. Hol van az a rendszer, amelyre az eddigi megfontolások és kísérletek alapján nyugodtabban bízhatnók rá a világ újáépítésének a haladásának sorsát, mint a kapitalizmusra.

kérdéseknél. Az öncélú berendezkedések helyett a nemzeti társadalom összességének érdekei nyilvánuljanak meg. Harmadszor: szociális téren védjük a kisembereket és olyan szociális berendezkedéseket követelünk, amelyek nemcsak látszólagosak, hanem valóban szolgálják a kisemberek érdekeit. Végül erre

az ellenzékre hárul az a feladat is, hogy mindenféle kalandos törekvés ellen, amely akár a belső politikában, akár a külpolitikában esetleg megnyilvánulhat, — nem hagyva ki a királykérdést sem — a nemzet összességének érdekeit szolgáljuk és a társadalom véleményét mindenkor felhívjuk.

— Eddigi működésünk a parlamentben arra enged következtetni, hogy a közvélemény ösztinte szimpátiája kíséri munkánkat. Én a jövő elé bizalommal nézek, mert

nem hiszem, hogy a két véglet: a bolsevizmus és a fasizmus a népek társadalmában erőre kapjon.

Én hiszek a polgári és nemzeti gondolat összefogó munkájában, amely minden tulás nélkül nyilvánulhat meg és a társadalmi rétegek kiegyensúlyozottságán alapul.

Feltétlenül meg vagyok győződve arról, hogy a mi irányzatunké a jövő.

Hiszem, hogy a társadalom mindenféle ilyen lázas betegségekből, amelyeknek e végleteket tekintetjük, ki fog gyógyulni és végre normális keretek közé kerül itt az élet.

A nemzeteknek össze kell fogniok avégből, hogy a kapitalizmus ebbeli feladatát elvégezhesse. Össze kell fogniok avégből, hogy a világ gazdaságát megtisztítsák attól a salaktól, amelyet a nemzeteknek háborus mentalitása tapasztott ahoz. A nemzetek szövetségének megalkotása, a nemzetek szövetségének világgazdasági konferenciái jellemzik az ebbeli erőfeszítéseket, de annak, hogy a kapitalizmus tovább szolgálhassa a civilizációt, zászlóvivője lehessen a kulturának, az még egy további feltétele. A kapitalizmus önmaga termeli ki önmagából saját érvényesülésének akadályait és a létét fenyegető veszélyeket, ha működésének irányító elvei közé nem iktatja be a szociálpolitika elvét is. Vérébe kell átmenni ennek a megfontolásnak. Az emberiség bodogabb korának ragyogó körvonalai jelennek meg egyszerre előttünk, ha arra gondolunk, hogy talán nincsen távol az idő, amikor a kapitalizmus tényleg rá fog eszmélni arra, hogy iránytűjének az ész mellett el kell ismernie a szívet is.

kósainak kérésére kimondta a városi tanács, hogy a legközelebbi burkolatozási program összeállításánál elsősorban figyelemmel lesz a Szepességi ucca lakóinak kérésére és az uccát okvetlen burkolattal látatja el.

Uz.etek zárórája a husvétli Ünnepek alatt

Budapest, április 14. A kereskedelmi miniszter abból a célból, hogy a közönség a husvétli ünnepek alkalmából a vásárolni szokott illatszereket és élővirágot akadálytalanul beszerezhesse, kivételesen megengedte, hogy az április 17-re eső vasárnapon az ország egész területén a drogueria és illatszer üzletek — utóbbiakhoz számítva az illatszereken kívül egyszerű háztartási cikkek árusítására berendezett üzleteket is — reggel 7 órától délután 2 óráig, az élővirág árusítására berendezett üzletek pedig reggel 8 órától délután 3 óráig nyitva tarthatók.

Megengedte továbbá a miniszter, hogy az említett üzletek körébe tartozó cikkek közül azok, amelyeket a husvétli ünnepek alkalmából az uccákon, tereken és piacokon is szoktak árusítani, április 17-én a felsorolt üzletek nyitvatartásának ideje alatt az uccákon, tereken és piacokon is árusíthatók legyenek. Élővirágot azonban a fennálló rendelkezések szerint a temetőben és a temető bejáratai előtt ezen a vasárnapon is a temető látogatásának tartama alatt bérálás és bucsu esetén bérálás, illetőleg bucsu helyén este 10 óráig szabad árusítani.

A borbély és fodrász-mesterek táncmulatsága e hó 17-én a volt Albert-féle vendéglő nagytermében lesz. A felülírtéseket és a tiszteltjegekért befolyó összegeket hirlapilag nyugtazza a szakosztályi segélyező pénztár nevében a rendezőség.

Elhalasztották a francia szeminarium előadását. Megírtuk már, hogy a francia szeminarium ifjúsága be fogja mutatni a debreceni közönségnek a „Kinai arnykép színházat”, amely Párisban is óriási sikert aratott. Illetékes helyről megtudtuk, hogy az előadást az ünnepek követő héten tartják meg a Kollégium disztermében.

Kockás angol sapkák
3.60 pengőtől
FEKETÉNÉL.

RAMMINGER hölgyfodrász
Varga utca 1.
Henné hajfestő specialista.
Diploma Páris 1926.

Csoda-zarvas védjegyű
gyermek harisnya
Márton Gyula és fia
Főtér 25. Olcsó!

HA REUMÁS,
használjon iszapot a
MARGIT-fürdőben

Véres uccai zavargások dülnek Sanghaiban a kommunisták és a kantoni csapatok között

London, április 14. A kínai bonyodalmak elrontották az angol miniszterek husvétli ünnepét. Baldwin miniszterelnököt annyira kimerítette a folytonos munka, hogy nem nélkülözheti a pihenést és orvosai szigoruan meghagyták, hogy vonuljon vissza Chequers-be s ki se mozduljon hazulról. Valósággal háziáristomot kapott, így aztán a kormány többi tagja, azok a miniszterek, akiket közvetlenül nem érintenek a kínai események, abban állapotok meg Chamberlain külügyminiszterrel, hogy

a külügyminiszter a husvétli ünnepek hivatalában fogja tölteni,

mialatt ők a vidékre rándulnak, de nem fognak husvétra nagyobb szabadságot venni és nem is távoznak Londontól automobilnál távolabb eső helyekre, hogy bármely percben elérhesse őket a külügyminiszter értesítése és legkésőbb félnap leforgása alatt Londonban lehessenek, hogy sürgős minisztertanácsot tartsanak.

Sanghaiban tegnap késő este a kínai városrészen borzalmos uccai harcok voltak

a kantoni csapatok, kommunisták és a lefegyvertett sztrájkoló munkások között.

A feloszlott munkásszakszervezetek tagjai meg akarták ostromolni a kantoni csapat főhadiszállását, hogy visszaszerezék a tőlük elvett fegyvereket és municiót.

Késő este fátylak világnál nyomultak előre, egyedüli legyverők balta, szekerce s egyéb munkásszerszám volt, amivel nem sokra mehettek volna a sorkatonaság puskatüze ellen, tehát széles vonalba fejlődtek fel és

az első sorokba az asszonyokat és a gyermekeket állították,

abban a reményben, hogy a kantoni csapatok nem fognak rájuk löni. Mikor azonban a tömeg nem engedelmeskedett a felhívásnak és nem hátrált,

a kantoni katonaság sortüzet adott a rohamozókra

és visszaverte a támadást. Száznál több halott maradt az ucca porában, legnagyobb részt asszonyok és gyermekek és kétszerennyinél is több sebesült.

London, apr. 14. Sanghaiból jelentik: A szakszervezeti vezetőség proklamálta az általános sztrájkot. A sztrájkvezetőség hangoztatja, hogy a sztrájk nem az idegenek ellen irányul, hanem a mérsékelt kommunisták ellen, akik nyilván angol zsoldban állanak.

A ma reggeli helyzet szerint Sanghaiban mintegy 100.000 munkás sztrájkol.

de sokan nem követik a sztrájkparancsot. Egy gyapjuszövőgyár 1500 nem sztrájkoló munkássága összeültözött egy kisebb, de jól fellegyvertett sztrájkőrőccsapattal. Az összeültözésnek tíz halottja és 27 sebesültje van.

London, április 14.

A British United Press sanghai jelentése szerint Sanghaiban

tegnap délelőtt ismét véres összecsapásra került a sor a kommunisták munkásság és a kantoni csapatok között.

A munkásság tüntető felvonulást rendezett, hogy tiltakozzék az ál-

landóan megismétlődő kommunistaellenes razzziák ellen.

A kantoni csapatok szigorú utasítást kaptak Csang-Kai-Csek tábornoktól, hogy a tüntetéseket minden körülmények között fojtsák el,

annál is inkább, minthogy a tüntető menetek élén mindenütt óriási plakátokat vittek, amelyekeken Csang-Kai-Csek tábornok haladéktalan lemondását követelték. A tüntetőket a város több pontján nagyszámu katonaság fogadta

s midőn a tüntetők a szétoszlási parancsnak nem engedelmeskedtek, a katonák sortüzet adtak.

A zavargások a délutáni órákban is folytatódtak. Az uccai harcok folyamán eszerint a jelentés szerint százhuszonötven estek el és százkilencvenen sebesültek meg. A halottak között rengeteg gyermek és asszony van.

Az általános sztrájk a délutáni órákban már Sanghai valamennyi üzemére kiterjedt,

kivéve a postát és a közlekedési vállalatokat. A villamosközlekedés lebonyolítása mindazáltal súlyos akadályokba ütközik, minthogy a sztrájkolók mindenütt feltartóztatják a kocsikat és

súlyosan bántalmazzák a sztrájkító alkalmazottakat.

A külföldi negyedek határára újabb barrikádokat emeltek s jelentékenyen megerősítették az őrszemeket.

A Szent László Dalegylet zászlószentelése

Debrecenben nagyszabásu dalosünnepség lesz május 15-én negyedszázados multu Szent László Dalegylet zászlószentelésével kapcsolatban.

Az ünnepség szombaton este kezdődik. Ekkor a résztvevő dalegyletek a város különböző helyein szerenádot adnak, a diszvédnői karnak pedig az ünnepségre rendező dalegylet katonazenés szerenádót ad. Vasárnap reggel lesz a nagyszabásu felvonulás.

A gimnázium udvarán tábori mise lesz, melyet dr. Lindenberger János celebrál. Mise alatt ünnepi beszédet mond Csernus Mihály apát-plébános, a dalegylet diszelnöke. Mise után dr. Lindenberger János preláts megszenteli a zászlót és átadja a dalegyletnek.

Az egyházi ünnepség után nyomban ugyancsak a gimnázium udvarán kezdődik a diszgyűlés.

Este a Bika-szálló disztermében diszhangverseny, melyen az ünnepelt dalegylet férfi és négyes kórusán kívül résztvesz a Városi és Iparos Dalegylet, külön-külön és egyesített kórusban. Közösen énekelik a Hiszekegyet, valamint a MAV. Filharmonikusok kíséretével Wagner: Tannhäuser c. operájából a „Zarandokok karát”. A diszhangverseny prologusát Zivuska Andor írta, ugyanekkor mutatja be a dalegylet ifj. dr. Liszt Nándor: Magyar Miatyánk-ját, melyet Kollwenz Rezső tett le férfikarra. Fellep a hangversenytn Hoór-Tempis Erzsébet is, ki egy operarészletet fog énekelni. A MAV. filharmonikusok külön számmal is résztvesznek.

Nagypénteki istentisztelet a Nyilastelepen. A nyilastelepi elemi iskolában Nagypénteken d. e. 10 órákor prédikál Sipos Károly legátus. A prédikációra ezuton is hívják az azon a részen lakó gyülekezeti tagokat.

Nagyheti áhitatok a Kossuth uccai templomban. A Kossuth uccai templomban a nagyhéten — virágvasárnaptól husvétig — mindennap délután 5 órákor istentisztelet lesz rövid egyházi beszeddal, Nagycsütörtökön pedig urvasoraosztással. A sorrend a következő: 15-én nagypénteken Peleskei S.: Krisztus keresztje alatt. Április 16-án szombaton: Márki Kálmán: Jézus temetése. Az esti áhitatok mindennap délután pontban 5 órákor kezdődnek. Belépődij nincs, mindenkit szivesen látnak.

Nagyheti áhitat-sorozat a Nagytemplomban. Mint minden évben, úgy az idén is a husvétot megelőző nagyhéten az ősi Nagytemplomban minden délután 5 órákor alkalmi istentiszteletek lesznek. Ezek a nagyheti áhitatok egymással szoros összefüggésben állanak s azzal az igénynyel lépnek a hallgatóság elé, hogy mindenki résztvegyen mindenikben. Ebben az évben a János evangélium, szolgál alapjául e sorozatnak, épen azért otthoni olvasmányul János evangéliuma 13.21. r. ajánlhatók. Az egyes napokra a következő bibliai tételek felett a következő lelkészek fognak tartani biblia magyarázatot: április hó 15-én: A megsejtes Hegedűs Kálmán, április 16-án: Az utolsó szavak, dr. Dancsházy Sándor.

Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc uccai templomban szombaton és Peszach-ünnepén: Pénteken este egyegyed 7 órákor, szombaton reggel crev-peszachkor mindkét templomban 6 órákor. M.icho-ima délután fél 5 órákor. Szombaton este Peszach-ünnep előestélyén 7 órákor. Vasárnap ünnep reggel Haskomoh 7, Muszaf-ima hitazonoklaltal délelőtt 10, Mincho-ima délután fél 5, Mááriv-ima este 7 órákor. Hétfőn ünnep reggel Haskomoh 7, Muszaf-ima 10, Mincho-ima fél 5, eti ima 7 órákor. A Kápolnási uccai templomban vasárnap és hétfőn ünnep reggelén egyegyed 8 órákor. Hétköznapokon mindkét templomban reggel fél 7 és este háromnegyed 7 órákor.

A Függetlenségi Kör vígalmi adója. A Függetlenségi Kör kérelmére a Kör helyiségében játszani szokott sakk és dominó után a városi tanács a vígalmi adót általában szabta ki és annak összegét 500 pengőben állapította meg.



Óvatosság
éppen a leginkább ismert készítmények vásárlásánál ajánlatos. Ezért

Pyramidon
vásárlásánál, mindenki védekezzék az utánzatok ellen és ügyeljen arra, hogy tényleg a valódi Hoechst-i tablettákat kapja-e, az eredeti csomagolásban az „M.L.B.”-védjeggyel.

Felhívás dr. Kardos Albert volt tanítványaihoz. Dr. Kardos Albert tanári működésének negyvenedik évfordulóját volt tanítványai és tisztelői a kiváló pedagógushoz és irodalomtörténészhez méltó módon kívánják megünnepelni. Az ünnepredező bizottság felkéri a volt tanítványokat, hogy címüket a bizottság titkárával dr. Aczél Jenő ügyvéddel (Verbőci uca) közölni sziveskedjenek.

Ma lesz az ispotályi templomban a befejező vallásos estély. Megírtuk már, ez évadban ma lesz az utolsó vallásos estély az ispotályi templomban. Az ígét dr. Baltazár Dezső püspök fogja hirdetni a „Megtisztított”-ról. Az ünnepély többi száma is mind egyenként is biztató ígéretet nyújt arra, hogy ez est lelkiekben gazdag, mély és komoly áhitatot kelthet lesz mindazokra, akik ez alkalommal felkeresik a templomot. A vallásos estély sorrendjét lapunk keddi számában már részletesen ismertettük.

Eltemették Limanov hőseit. Bécsből jelentik: Nagy katonai pompával kísérték örök pihenőhelyére a bécsi központi temetőbe Limanov Roth József vezérezt. Ravatala a katonai kaszinó dísztermében volt felállítva, koporsóját temérdek koszorú borította, köztük Zita királyné koszorúja is. A bécsi helyőrség két tőrsziszte és négy közkatonája állott díszőrséget a ravatal mellett. Kivonult egy gyalogezred, egy lovas, egy tüzér és egy kerékpáros zászlóalj. A gyászszertartáson megjelent a köztársasági elnök képviselője, Seipel kancellár, Vaugoin hadügyminiszter, Schober rendőrigazgató. A buszszózatot beszédet a Mária Terézia rend nevében Arz ezredes mondta. Hat lóval vont ágyutalpra tették a koporsót s megindult a gyászmenet végig a Ringen. A koporsó mögött régi lovagi páncélzatban egy altiszt lovagolt az elhunyt tábornok kedvenc paripáján. A Badenbergestrassén a gyalogság sor-tüzet adott, mikor pedig a központi temetőben lebecsátották a koporsót a sírba, megfordultek utolsó bucsura a felállított ágyúk.

Huszonnégy valódi Dürer-ítményt találtak Varsóban. A Lyubomirsky - muzeumban 24 olyan festményre akadtak, amelyek kétségtelenül Dürer Albert művei. Meghívták Varsóba Winkler berlini műtörténészt és hollandi szakértőket is, akik kétségtelesen igazolták a képek eredeti voltát.

A perdita sorsa. Megírtuk, hogy Szach Angéla 32 éves éjszakai mulatóbeli alkalmazott a rendőrségen veronállal megmérgezte magát. A rendőrség az egyetem klinikára kiszállított nőt csütörtökön délelőtt ki akarta hallgatni, de az még nem nyerte

vissza eszméletét. Valószínűleg nem is marad életben.

Elszámolt a Népház. Bíró Jenő a Népház igazgatója most terjesztette be jelentését a Népházról. A jelentés szerint a belső javítási munkálatok 800 millió kotonába kerültek, amiben nincs benn a Magoss György-intézet felszerelésének költsége. A városi tanács a jelentést és elszámolást tudomásul vette.

Cipókat rendel a város. A városi tanács most látja el nyári ruházzal az egyenruhás városi alkalmazottakat. A cipőszállításra meghirdetett pályázaton öt ajánlattevő jelentkezett, akik közül a szükséges 37 pár cipő szállítására a megbízást a városi tanács új. Meggyesi Jánosnak adta ki, aki a cipókat páronként 19 pengő 60 filléért szállítja.

Uj bérlője van a városház alatti vendéglőnek. A városházi vendéglő eddigi bérlője, Albert László csödbe került, berendezését el is árverezték. A városi tanács csütörtökön tartott ülésén elfogadta Márkus Jenő ajánlatát, aki az Albert-féle berendezést is megvette és aki a bérletért évi 2000 pengő bért ajánlott meg.

A borbélyok és fodrászok zárórója. Tisztelettel értesitem a borbély és fodrász szakosztály tagjait mihez tartás végett, hogy a husvét első napján 12 óráig lesznek nyitva, husvét második napján pedig zárva tartandók. Felkérem a Casinó, a Csarnok és a rendőrség vezetőségét, hogy a szakosztály határozatát vegyék tudomásul. Szikszay Aladár szakosztályi elnök.

Felhívás a földbirtokrendezés érdekeltjeihez! Az Országos Földbirtokrendező Biróság vonatkozó határozatainak végrehajtásával megbízott Mérnökök Országos Földmérő és Parcelázó Szövetkezetének megkeresése folytán a városi tanács április hó 19-én délután fél 4 órára a városháza tanácstermében tárgyaló bizottsági tárgyalást hívott össze, melyre a Debrecen város mezőgazdasági megváltás ügyében érdekelt összes igénybevétel szennvedők, továbbá a juttatott csoportok képviselői, illetőleg ez utóbbiak képviselői, az igénybevétel szennvedők és juttatottak szakértői és jogi képviselői meghívtak. Mint hogy azonban a városi tanácsnak az idő rövidsége miatt nincs módjában az érdekeltet pontos lakcímét megállapítani, ezúton is felhívja fentnevezetteket, hogy a fenti időpontban megtartandó tárgyaló bizottsági tárgyaláson jelenjenek meg.

Abrahám István udvari fényképész kéri a n. é. közönséget kirakatainak megtekintésére. Volt Kozmann-műterem.

Kivitelben elsőrangú, árban a legolcsóbb Varga fényképész műterme.

Szobafestést, mázolást legszébb kivitelben legújabb mintákkal felelősség mellett, legszolidabb árban készít Mandel, Péterfia 36. Telefon 14-61. Tisztviselőknél kedvező feltételek.

Elbé linoleum és borostyán szobalakk: Pengő 2.56. Weisz festéküzletében, Hatvan uca.

Husvét harisnya és zsebkendő vásár Kardos Lászlónál.

Valódi angol szövetek érkeztek Szabó László szabóüzletébe, Széchenyi uca 1.

Olcsó villamos berendezés csak az, amely jó anyaggal szakszerűen lesz szerelve, kizárólag ilyet készít az Alföldi Villamosági Vállalat, Fazekas Imre, Piac u. 43. Telefon 567.

SZÍNHÁZ

MOSOR

PÉNTEK: Nincs előadás.
SZOMBAT este 9 órakor: **Nem nősülök.** Vigjáték. Bérletszünet.
VASARNAP délután fél 4 órakor: **Cirkuszhercegnő.** Kolbay Ildikó. Mérsékelt árak.
VASARNAP este 8 órakor: **Akác-favirág.** Timár.

A színházi iroda hírei.

Nagypénteken nincs előadás!

Vigyázat!

Holnap este 9 órakor:
NEM NŐSÜLÖK!
Kacagó-est!

Siessen meg ma jegyet váltani!

Ünnepi előadások:

Vasárnap délután fél 4 órakor:
CIRKUSZHERCEGNŐ.

Vasárnap este 8 órakor:

AKÁCFAVIRÁG

Hétfőn délután fél 4 órakor:

ASSZONYKAM

Hétfőn este 8 órakor

ARANYHATTYU.

Kedden B) bérletben:

TROUBADOUR.

Verdi halhatatlan operája.

Főszereplők:

Leonora — Timár Ila
Asuzena — K. Voith Ilonka
Manrico — Szórád Ferenc
a m. k. Opera tenoristája
Luna gróf — Antal Károly.
Vezényli: Szathmáry Endre

CSÓKRÓL-CSÓKRA

Ivain háromfelvonásos operett-száger!

Halasi Mariska, Kolbay, Szilágyi Marcsa felléptével!

Akárki. Hofmannsthal világsiker aratott misztériuma könyv-alakban kapható Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedésében. — Telefon: 54.

Lesz maga juszit is az enyém. Szeret-e még? Disztér 100. Kelle a csók. Jobb ma egy pengő. Olly o my Olly — a Csókról csókra szenzációs számai kaphatók — Hegedűs és Sándor Rt. könyv- és zeneműkereskedésében. Piac uca 34. Telefon: 54.

Mozgósínházak:

Péntek—Vasárnap:
APOLLO. A legnagyobb attrakciók egyikét hozzuk vászonra husvét vasárnapjától kezdődőleg az Apolló mozgósínházban. Hector Malot világhírű regénye Elhagyottan (A koldus lord) címen van megfilmesítve. Ez a gyönyörű film mint a francia filmművészetnek remeke, annyira nagy esemény a franciák előtt, hogy e filmet egészen különleges pompával a párisi operaházban mutatták be a legelőkelőbb közönség előtt. A film meséje elsőrangú, a rendezés kifogástalan s a szereplő művészek a francia művészgárda előkelőségei. Megelőzi Nemzetközi sport a Semmeringen, a legszebb felvételekkel.

VIGSZÍNHÁZ: A viztula hajója (A volgai hajós). Közismert Cecil B. de Milleről, hogy minden filmje elsősorban azért nyugózi le a nézőt, mert darabját mély és nagy emberi indulatok építi fel. Darabjának tárgya most is kényes, mert az orosz forradalmi mozgalmakba nyulik be, de sehol sincs bántó hatása. Csupa feszítő erő, mert az élet lüktet meséjében. Minket elsősorban azért is érdekel, mert a mi híres magyar filmszínészünk Várkonyi Mihály játsza az egyik főszerepet s a többi művészek is tökéletes nagy színészek. Megelőzi A mai

lányok, vigjáték, 7 felvonásban. A legérdekesebb női típusok egyikét látjuk, akít a munka nyugózi le, ami még a szerelemtől is elhódítja. Azonban a nőesség kikövetelteli a maga jussát. Leatrice Joy alakítása képezi a film oroszlánrészét, mert erőt és érdekességet ad az egész darabnak.

URANIA. Ékszerablás az expresszen, halandós történet, 7 felvonásban. A közkedvelt Tom Mix a legjobb alakítását mutatja a cowboy filmen, amelyben egymás után változnak a legszebb trükkök és teszik érdekessé a műsört azok előtt, akiket az egészséges életszokások érdekelnek. Az önálló férfias eljárás és határozottság példája Tom Mix, aki ez okoknál fogva az ifjuság kedvence is. Megelőzi: Fox Journal. Ne autóz ehgyomorra. Gyerünk a zöldbe. Samu és a politika bohózatok.

METEORBAN: Husvét első napján: „Kiki” világt attrakciós vigjáték 10 felvonásban. Norma Talmadge főszereplésével. Husvét második napján: „A lángbaborult világ”. A világháború nagy tragédiája 10 felvonásban. John Gilbert főszereplésével. — Előadások mindkét napon 3, 5, 7 és 9 órakor.

SPORT

A husvéti serlegmérkőzések első fordulója Budapesten

A husvéti serlegmérkőzések első fordulója csütörtök délután 8000 főnyi közönség jelenlétében játszódott le. A küzdelmek során Ferencváros aránylag könnyen győzött Újpest ellen, míg a Hungária állandó vezető góljai ellenére is csak döntetlent ért el a prágai Sparta ellen. Részletes eredmények:

Ferencváros Újpest 4:3 (3:1).

Biró: Zsarnóczay. Ferencváros megérdemelten győz, mert különösen az első félidőben gólokkal volt jobb ellenfelénél. A mezőny legjobb embere az örökifjú Pataky volt, míg Újpest válogatott védelme bizonytalanságával tündöklött. Az első gólt már a 4 p-ben megszerzi Dán, amelyet a 8. p-ben Kohut egyéni játékaival elért gólja követ. A 18. p-ben Kohut újabb gólt lő, majd négy perc múlva Fogl II. 11-esből szepíti a félidő eredményét. A II. félidő 17. p-ben Dán fordulásból lött gólja végleg bebiztosítja Ferencváros győzelmét, mire az iram lanyhul és Újpest Jeszmás két góljával a minimálisra esőkkenti a gólkülönbséget.

Sparta—Hungária 3:3 (2:2). A rettegett cseh bajnoksapat, ha ellenfelének kis szerencséje van, vesztesként hagyta volna el a pályát. A magyar csapatnak sokkal

LENGYEL
FEST, MOS, TISZTÍT
Csapó-utca 28.

Zománcozott



edények

nagy raktára

SESZTINALAJOS

vasnagyszerű kereskedés

Debrecen, Piac-utca 23.

Shell a vezető világmárka

Mezőgazdasági célra szállítunk:

Kincstár kedvezményes

Shell-petroleumot
Shell-benzint
Shell-gázolajat

eredeti gyári árban.

Raktáron tartunk:

Shell-traktorolajat
Shell-autóolajat
Shell-autóbenzint
Shell-kenőolajat

eredeti olomzárolt Shell-hordókban és kannákban.

A Shell Kőolaj RT.

debreceni kirendeltsége

Piac-u. 38. — Telefon 15-11.

több gólhelyzete volt, de lassúsága és erőtlensége miatt meg kellett elégednie az eldöntéssel. A 10. percben Jenny lepattanó labdáját Kíll besegítette a cseh kapuba. A 21. percben Silny kiegyenlített. A 33. percben Molnár Úpata előreadását gólla értékesítette. A 45. percben Horeys kiegyenlített. A második félidő elején a Spárta erősen támadt. A 25. percben végre is Molnár rugott gólt, amit Steiner a 34. percben egyenlített ki. A mérkőzést Zwicker (Bécs) kitűnően vezette.

Vasárnap kirándulnak a debreceni motorkerékpárosok. A debreceni motorkerékpárosok husvét első napján vasárnap rendezik meg első nagyszabású kirándulásukat. Indulás pontban félnyolckor az Angol Királynő szállótól Nyiregyházán keresztül Tokajig, itt lesz az ebéddő, délután pedig a Tokaj melletti Kopasz hegyre mennek fel. A vezetőség értesítette a kirándulásról a nyiregyházi motorosokat, akik szintén csatlakoznak a debreceni motorosokhoz.

Sulyos ítéletet hozott az alszövetség legyelmi bizottsága csütörtök esti ülésén. Cseszko II-öt, a DEAC központosítóját bíróséért négy hónapra tiltották el a játéktól, de a DEAC képviselője telebevezést jelentett be a szögou ítélet ellen. Ugyancsak csütörtök este került sorra a DKASE-DMTE botrányról végződött mérkőzés vádlottjának ügye, de csak az érdekelték kihallgatásáig jutottak el, mert a bizottság elrendelte a bizonyítás kiegészítését és a tanukat a következő ülésre idézték meg.

DMTE-DKASE mérkőzés lesz péntek délután egyenlítő 4 órakor a DTE nagyerdei sporttelepén. Belépő díj nincs.

KÖZGAZDASÁG

Emelkedtek a határidőárnyomok

Határidőüzlet előfordult kötései: Buza: Május 32.78, 32.74, 32.72, 32.76; zárlat 32.76-32.78. Október 28.88, 28.90, 28.82; zárlat 28.82-28.84. Rozs: Április 27.12, 27.16; zárlat 27.20-27.24. Május 26.90, 27.04, 27.10; zárlat 27.20-27.24. Május 26.90, 27.04, 27.10; zárlat 27.10-27.14. Október 21.96, 21.96, 21.98; zárlat 21.96-21.98.

Buza: Tiszai 75 kg-os 32.70-33.00, 76 kg-os 33.20-33.50, 77 kg-os 33.60-33.90, 78 kg-os 33.90-34.20. Felsőtiszai 75 kg-os 32.60-32.90, 76 kg-os 33.10-33.40, 77 kg-os 33.50-33.80, 78 kg-os 33.80-34.10. Fejérmegyei 75 kg-os 32.10-32.40, 76 kg-os 32.40-32.80, 77 kg-os 32.90-33.30, 78 kg-os 33.40-33.70. Pestmegyei 75 kg-os 32.00-32.40, 76 kg-os 32.40-32.70, 77 kg-os 32.90-33.20, 78 kg-os 33.20-33.60. Dunántúli 75 kg-os 31.90-32.20, 76 kg-os 32.30, 32.60, 77 kg-os 32.70-33.10, 78 kg-os 33.20-33.50. Takarmányárpa I. 23.00-23.70. Takarmányárpa II. 22.50-22.80. Felsőmagyarországi sörárpa 26.00-27.00. Egyéb sörárpa 25.00-26.00. Ten-

geri 20.20-20.40. Zab I. 22.20-22.40. Zab II. 22.00-22.20. Korpá 18.40.

Valutaárfolyamok. Angol font 27.81-27.97, Belga leger 79.625-79.925, Cseh korona 16.93-17.01, Dán korona 152-70153.35, Dinár 10.03-10.09, Dollár 572.20-574.60, Francia frank 22.60-22.90, Hollandi forint 228.90-229.90, Lengyel zloty 63.50-65.-, Leu 3.43-3.58, Lira 28.95-29.45, Német márka 135.65-136.15, Osztrák schilling 80.45-80.80, Norvég korona 147.75-148.40, Svájci frank 110.10-110.50, Svéd korona 153.40-154.05.

Ferencvárosi sertésvásár. Felhajtás 560. Arak: könnyű 144-70, közepes 170-76, nehéz 176-84.

A debreceniek találkozóhelye

Budapest legelőbrendű, modern családi szállója az

István Király szálloda

VI., Podmaniczky-utca 8.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, melegvízellátás, lift.

A Nyugati pályaudvar közelében.

Husvételi fűszer- és csemegeárak

feltétlen megbízható, legelőnyösebben beszerezhető **FRIEDMANN SIMON-nál** Széchenyi-u. 6. Telefon 9-35. Rendelvényeket házhöz szállítok!

TOKAJHEGYALJAI BORAIM

kimérését megkezdtem.

Egy liter két pengő

NÉMETH LAJOS vendéglős Debrecen, Csapó-utca 14.

MEGHÍVÓ.

A TISZAVIDEKI MEZŐGAZDAK SZÖVETKEZETE

XXII. évi rendes közgyűlését

1927. évi április hó 25-én délelőtt 11 órakor tartja meg hivatalos helyiségében, Debrecen, Király ucca 2. sz. alatt, melyre a szövetkezet tagjait tisztelettel meghívja.

TÁRGYSOROZAT:

1. Igazgatóság és felügyelő-bizottsági jelentés az 1926. évi üzletév eredményéről. Az évi mérleg megállapítása. Javaslat a felmentvény megadása iránt.
 2. Igazgatósági tagok választása.
 3. Felügyelő-bizottsági tagok választása.
 4. Alapszabályok módosítása.
 5. Netaláni indítványok.
- A mérleg a keresk. törvény 242. §-ára hivatkozással az intézet helyiségében ki van téve és az a tagok által a hivatalos órák alatt megtekinthető.

Az igazgatóság.

Pézsmapocok

paikány és egérkirtáshoz a legmegbízhatóbb szer a

RATOPAX.

!! Házállatokra ártalmatlan !!

Kapható minden gyógyszerárban.

Élő halak

olcsón

állandóan kaphatók

Csapó-u. 37.

és Simonffy u. halcsarnokban KOHN SÁNDOR halkereskedő.

FIÁT képviselő!!

PANNÓNIA GARAGE-BAN DEBRECEN, PIAC-U. 42

BÉRAUTÓK!

Soffőr tanfolyam április 15-én kezdődik!!

TELEFON 299, SZ.



Metsző ollók,

permetezők és alkatrészek, mezőgazdasági cikkek

Kovács Gyula

vasüzletében, Bika mellett sarkon, Ferenc József-u. 17.

Nem titok többé,

hogy a valódi

Talizmán sósborszesz

a legbiztosabb hatású, legerősebb és legolcsóbb egészségpótló házi szer.

Mindenütt kapható.

Bírálja: Dr. SZELENYI ÁRPÁD vegyészeti művei, DEBRECEN.

Próbapüveg 13,500. Középpüveg 38,000. Nagypüveg 75,000 korona.

Szőnyegek, függönyök, terítők, futók

stb. óriási választékban

Horn és Erdélyi cégnél

a Csokonai-színházzal szemben. — Szolid árak!

EKLI JÓZSEF

„DANKÓ”-féle temetkezési vállalata

új üzlethelyiségében: Kossuth-u. 3. sz. a.

Telefon nappal: 322. Éjjel: 66.

temetést a legolcsóbban vállal.

Saját fakoporsógyár.

Egyetemi klinikák, Debrecen sz. kir. város, állami gyermekmenhely, stb. szállítója.

Vagyontalanok, hozzátartozók nélkül elhaltak temetése ügyében díjtalanul ad felvilágosítást.

Husvételi fűszer, csemege, bor és szilvórium legolcsóbb árban kapható

Ifj. WEISZ BERTALAN

Piac-u. 58. Telefon 11-77.

Kívánatra házhöz szállítom.

Schiffer József

üvegcsiszoló- és tükörgyártási telepe

Csapó-utca 19.

FESTÉKEK

a legszebb színekben, a legkiválóbb minőségben nagyon olcsón kaphatók

STERN festéküzletében PIAC-UTCA 10., BIKAVÁRI SZÁLLÓBAN

GYENES ANTAL

központi fűtés, vízvezeték, csatornázás és fordóberendezés vállalata

DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27.

TELEFON 9-37.

Mintaraktár vételkészszer nélkül is bármikor megköszönhető.

Tisztviselők! Munkások!

Ha jól, olcsón és szépen akarnak ruházkodni, akkor feltétlenül keressék fel a

Tegdes Károly Utóda

céget

Csapó-utca 8. sz.,

hol rendkívül nagy választékban találnak férfi-, nő- és gyermekruha-különlegességeket. Áramrendkívüli szoliditása már közismert, úgy hogy méret után csinálók bármilyen fazonra

40 pengőért egész férfi öltönyöket

gyapjuszövet maradványból,

Méret utáni öltönyöket csinálók 24 óra alatt. Dusan felszerelt szövetraktáram bármilyen kényes igényeket is kielégít.

Kedvező részletfizetési feltételek!

Linoleum és szőnyeg-áruház

Haas Lipót

Ferenc József ut 58.
Telefon 9-63.

Padló inoleum

67 cm. széles P 450
100 " széles P 640
200 " széles P 1320

egyszínű sima linoleum minden vastagság és színben. — Égetett és átöntött mintájú linoleumok óriási választékban.

Függönyök

szintartó mintával 1 teljes ablak 2 szárny 1 drapéria Pengő 880-tól.

Futó- és nagy szőnyegek

minden minőségben, ágycarnitúrák, szőntakarók szövet és moquetben a legolcsóbb árban.

Gummikabát

kitűnő minőségben P 2080, 2400
double két szövet között gummizva P 3840
szövet felsővel P 3360-tól.

Husvétى פסח

fűszerárak legolcsóbban nagyban és kicsinyben az

Alföldi Kereskedelmi Rt.-nél

Piac-utca 60. Telefon 319.

kaphatók.

Kívánatra házhoz szállítjuk

Az izraelita husvét

alkalmából ajánljuk a remek, színes képekkel ellátott újonnan megjelent

Peszách-Hagadát

A mű nagy 4^o alakban, óriási betűkkel, kétszínű nyomással finom papíron készült s az ismert illusztrátor: Kunstadt M. színes képeivel van ellátva.

A könnyed és költői lendületű magyar fordítás és kommentárok a neves várpalotai főrabbi: dr. Singer Leó tollából kerültek ki, aki e munkájával valóban mesterművet alkotott.

Különösen kiemelésre méltó, hogy a Hagada bevezető részében az összes peszách szokások könnyen áttekinthető formában vannak felsorolva, úgyhogy e könyvnek egy zsidó háznál sem szabad hiányoznia. — A pompás díszkötésű mű ajándékcélokra is kiválóan alkalmas. Bolti ára 10 pengő, mely összeg havi 2 pengős részletekben is fizethető.

Kapható:

Hegedüs és Sándor Rt.

irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkereskedésében
Piac ucca 34.

Nagy és kismosóshoz legjobb a

HÓVIRÁG önműködő mosóanyag.

Önmaga hófehérre mos. Gyártja: Albatros Rt. (Lossive Phénix alapítása) Budapest, V., Nádor-utca 6. szám.

Kérjen a csatolt szelvényvel saját érdekében postacsomagot.

BÉSZLER ÉS DÁVID VASKERESKEDÉS

A KOSSUTH-SZOBOR MELLETT

Vasárak — Háztartási cikkek — Szerszámok

Nagy választék! Olcsó árak!

Récsey éttermei Csapó-u. 65.

Naponta frissen csapolt sör.

Kitűnő fajborok, zóna reggeli, állandóan hideg és meleg konyha.

A Magyar bandából kivált tagok **Benczi Orbán** vezetése alatt minden este muzsikálnak.

A nagyközönség szíves támogatását kérem **Récsey Lajos vendéglős.**

125 éve áll fenn

Blattner Gyula Ferenc József-ut 89.

épületüveges, képkeretező, üveg- és porcellán üzlete.

Köztudomásu, hogy a legrégebb, legszilárdabb és legolcsóbb beszerzési forrás!

E héten nagy selyemvásár!!

Köpeny-, ruha-, nyers- és bélés-selymek árusítása eddig még nem létezett reklámárakban

Korvin Áruház Farkas László és Társa
női divat- és konfekció áruházában, Ferenc József ut 65. sz.

Tavasza

megérkeztek a legújabb bőr- és szövött keztyük

Schön Sándornál

Debrecen, Piac-u. 14. (Csapó-u. sarok.)

Telefon 11-55.

Automobilisták figyelmébe!!

Megjelent az

Új Magyar Autótérkép

Mérték 1 : 300.000.

Tervezte: **Gergely Endre** százados.

Csonka-Magyarország legmegbízhatóbb autó térképe.

Új alapon, új rendszerű hajtogatással, 6 szelvényen hegyábrázolással. Az utak minősége különböző színű és vastagságú vonalakkal van jelezve. A térképen oldalt a nagyobb városok külön kis várostérképei láthatók.

Minden autótulajdonos-, motorkerékpáros-turistának nélkülözhetetlen!

A 6 lap ára egyenként Pengő 280.

Autósakkönyvek:

Automobil közlekedési rendszel (Kontz)	P 7-20
Habán-Delmer: Motorkerékpár kötve	P 5-
Mihály Dénes: Az automobil füze	P 7-20
Mihály E.: Könnyű motorkerékpár	P 2-80
Mihály E.: Nehéz motorkerékpár	P 3-80
Schreiber: Automobilisták zsebkönyve (Csonka-Magyarország új autótérképével)	P 4-
Strelhammer: A modern automobil szerkezete és kezelése	P 8-

Kaphatók: **HEGEDÜS ÉS SÁNDOR R.-T.** könyvkereskedésében a főposta mellett. Telefon: 54.

Bármely nyelven megjelent autósakkönyv általunk megszerezhető!

ALBATROS RT. BUDAPEST, V.

Küldjön díjtalanul egy próbasomag

HÓVIRÁG-ot

Név:

Cím:

A LUKÁCS-FÜRDŐ
„KRISTÁLY” VIZE
ORTH. HECHSERREL

שול פסח

Kapható

LERAKAT: MIKLÓS-U. 45.

Jég

bármily mennyiségben állandóan olcsón kapható. **Hűtésre** bármilyen árut mérsékelt díj mellett elfogadok. **Széchenyi-utca 22.**
Telefon 305 és 82.

Vangor Antal

épít- és bútorszállító

CSAPÓ-UTCA 9.

Kész hálószoba és konyha-berendezés raktáron.

Legolcsóbban

FEST, TISZTIT

Weisz,

Arany János-utca 9.

Gyász esetén 24 óra alatt.

APRÓ HIRDETÉSEK.

POSTA

Satchen
adja le címet „100 millió” jellegre a kiadóba. 3985

VÉTEL

Megvételre
keresek a városban jókarban levő egyszerűbb kis házat. Címetek a Független Újság kiadóhivatalába (Piac u. 49.) kérem bejelenteni. 3543

Iparosok figyelmébe!
Mindenféle kész, hasznosra való vasak legolcsóbban kaphatók. — Rezet, ölmot, cinket, ócska vasat legmagasabb árban veszek. Würdiger, Késes ucca 90. 431

ELADÁS

Süteménybét
a köser cukrászdában, sel peszách sütemények állandóan lesznek. — Szombatra és ünnepnapokra előfizetéseket elfogadunk. Pásti u. 6., Farkas és Társa. 3935

Jókarban
levő férfi ruhák, cipők és fehérneműek olcsón eladó. Arany János ucca 45., uccai lakás. 3946

CSEPLÖGARNITURA
rendkívül olcsó árban azonnal eladó. Közraktár, Hid ucca 16., — Telefon 58. 134

REZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE is Mándoknál, Arany János ucca 13. 284

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárugyárában, Debrecen, Hatvan-u. 7. 452

Függönyrudak,
tisztá réz, komplett, 52.000 koronáért. Vasbutorgyár Részvénytársaságnál. Telefon 646. 3978

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít
NEUMANN, Péterfia-utca 19.

Képkerekezés
nagy választékban
olcsó árban
Koncznál, Kálvintér.

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját
készítésű butorait. 306

Bor,
saját termés, Wertheim szekrény
eladó. Lorántffy 13. 3977

Angol
férfi és női szövetek leszállított
árban hitelképeseknek részletre
Weisz Ignácnál, Piac 73. 303

Filé
terítők eladók, függöny, ágyterítő
csipke megrendelhető. Fűvészkert
ucca 12. II. 3964

Izletes husvétí
céklacibere kapható Markovitsnál
Simonffy ulca 37. 3966

Perzsaszőnyeget
kéz alatt vennék. Cim a kiadóban
3965

Eladó
jókarban levő ház, beköltözhető,
van rajta 3 szoba, 2 konyha, elke-
rített baromfiudvar, tyukolák, fás-
kamarák, szivattyus kut és gyü-
mölcsfák, 375 négyszögöl földdel.
Értekezni a helyszínen: Tócskerti,
Faiskola ucca 7/g. Özv. Polgáriné.
3876

Wolaika-telepen
ötszázhusz négyszögöl pusztá föld
házhelynek eladó. Dezső, Nyom-
tató ucca 12. 516

Uri szoba
berendezés, kiállítás első díjjal
kitüntetve, eladó. Lusztig Ernő
asztalosmester, Deák Ferenc ucca
10. 1327

TOZIFA
és szén legelőnyösebb beszerzési
forrása Erdélyi tűzifa behozatali
rt. Telefon 12-50. és 10-93. 388

Szemívegek
receptre és anélkül, hőmérők,
látszerek legolcsóbban Nagy lát-
szerésznél, Piac ucca 30. 1297

Mész,
darabos és oltott, cement és min-
dennemű építkezési anyagok, tüzi-
fa, hasábszám, aprítottan a legzoli-
dabb kiszolgálásban kapható. —
Fischer Béla, Hatvan ucca 64. 440

Sírkövek
műköből, termésköből olcsón kaphat-
ók Debreceni Működgyárnál,
Füred ucca 2. 388

Karbolineum
nagy és kis mennyiségben kapható
Klein festéküzlet, Arany János
ucca 10. (udvarban). 368

Valódi
angol tavaszi ujdonságok megér-
keztek. Hitelképes egyéneknek
részletre is. Kupfer, Kistemplom-
bazar. 244

Varrógépek,
eredeti Centralbóbin, 2.200.000,
tizévi jótállással Molnár Testvé-
reknél, Nagytemplomnál. Telefon
7-27. Cégre figyelni! 2251

Butorok
egolcsóbb beszerzési helye Hauser-
nél, Simonffy ucca 2/c, városi bér-
ház. 256

Király kávéi
mégis a legjobbak! Aromás, za-
matos, a vevő előtt pörköltve, me-
leg állapotban kapható. Degenfeld
tér 11. sz. 217

Kapák,
ásók, fonatok, méhészeti cikkek,
műlöp kapható Bakos vaskeres-
kedésében, Csapó 86. 305

ÖNTÖTT VAS
és lemezedények legnagyobb vá-
lasztékban legolcsóbban besze-
rethetők: Hitelszövetkezet, Csapó u.
15. 3960

Parkettínyező
padlóakk különlegességek, kály-
ha ezüst, zomáclakkok minden
szinben kapható Klein Vilmos fest-
téküzletében, Arany János u. 10.
(udvar). 363

MÁRVANYMOZAIK,
cementlapok, betonárak, építési
anyagok a legolcsóbban besze-
rethetők a Debreceni Működgyárnál,
Füred ucca 2. sz. 388

Kalapok
alakítását, tisztítását vállalom. U
kalapok legszebb modellekben ol-
csón szerezhetők be Oláh József
kalapkereskedőnél, Piac ucca 63.
308

Téglát,
cserepet, meszet, cementet, só-
dert, stukator nádat legolcsóbban
Rosenfeld Kálmánnál kaphat és
megrendelhet. Költségvetést sze-
mélyesen bemutatom. Telep: Sa-
létrom 12. Telefon 674. 297

Varrógépeket
szakszerűen javítanak Molnár
Testvérek műszerészek. Telefon
7-27. Nagytemplomnál. — Cégre
figyelni! 2252

Női és férfi
divatkalapok a legújtanosabban
beszereszetők M. Nagy Mihály
kalaposnál, Színház-átjáró. Alaki-
tások gyorsan és pontosan eszkö-
zöltetnek. 438

Gyenge
tavaszi turó kapható Turóüzem-
ben, Darabos u. 20. Telefon 668. 233

Eladom
tarcali hegyen 1000 négyszögöl
szőlőföldemet. Libánci, Péterfia 4.
290

Olcsón
vehet gummitalpu tornacipőt min-
den szinben Emerich Samu cégnél,
Csapó ucca 7. 231

Eladók
hálószobák, könyvszekrény, kony-
haszekrény, szalagámitura, divá-
nyok, hencserek. Széchenyi ucca
8., Szentpétery. 114

JÓMINŐSÉGŰ
csertégla és cserép kapható a
Tóth és Sebastyén Rt. Kishegyési
úti téglagyárából. — Eladása Si-
monffy ucca 1/a. II. emelet. Tele-
fon 6-10. 388

Zamatos
házbör, bakator és fajszőlőkből
literenként csak 1.40. — Kapható
mindennap. Poroszlay ut 53. 3975

Száznyolcvanhoidas
buzatermő fekete homok, tanya-
val, város alatt eladó. — Dezső,
Nyomtató ucca 12. 516

Modern
plissé gouvrot olcsón készít
Schwartzné, Erzsébet ucca 55. 372

Kézimunka-
anyagok, fonalak, gépazsurozás,
plissázás legolcsóbban Szilágyi-
nál, Széchenyi ucca 1. 291

Butorzsínór,
paplangomb Barca paszományos-
nál legolcsóbb. Degenfeld tér 3. 229

Különféle
háztartási tárgyak (mosóteknő,
sütőteknő, spájzpolc, gyermek-
szék, gázresó, gyorsfőző, képké-
reték, rézüst, petróleumlámpák,
zeások stb.) eladók Zugó ucca 8.
szám alatt. 3983

Siremlékek
már 40 pengőtől kaphatók. Sir-
szegélyek, sirbóltok legújtanos-
sabb árban. Harkányi Ede szob-
rász és kőfaragó mesternél, Piac
ucca 83. 521

Üzleti állványok,
puldok, üres ládák eladók. Csapó
ucca 6. 3929

Hetvenholdas
buzatermő fekete homok, tanya-
val, köves ut, állomásnál eladó.
Dezső, Nyomtató ucca 12. 516

Kishegyesen
tizenkétholdas elsőrendű fekete-
föld, tanya nélkül eladó. Dezső,
Nyomtató ucca 12. 516

Saját
termésű bor, hordó- és liter-téte-
lekben, 1000 darab porhajás és
100 liter törköly pálinka eladó. —
Szoboszlói ut 11/a. 3919

Eladó
öcska fedéllemez. Epreskert ucca
27. 3980

KERESLET

Egy
megbízható egyén bármily bizalmi
állást elvállal. Cim a kiadóban.
3959

KIFUTÓ LEANY
felvétetik a Hegedűs és Sándor
rt. nyomdába, Piac ucca 49.

Kereskedelmiből
érettségizett fiatal embert gyakor-
noknak azonnali belépésre kere-
sünk. Ajánlatok személyesen nyuj-
tandók be. Friedländer Testvérek,
Hatvan ucca 37. 530

Tisztviselőt,
ki telegkönyvi ügyekben teljesen
járatos, keresek. Cim a kiadóhiva-
talban. 3976

Keresek üzlethelyiséget
Csapó ucca 2. számtól a Rákóczi
uccáig 80—120 pengő havi bérle-
tért. Közvetítőt a szerződés meg-
kötése után díjazok. Özv. Hajós
Jánosné, Varga ucca 16. sz. 3981

VEGYES

Sírkövek,
fejfakövek műköből és termé-
sköből legolcsóbban besze-
rethetők és megrendelhetők Polgári
Lajos, Tócskerti, Faiskola u. 7/g.
3938

500,000
korona ebédkoszt a Goldstein-féle
orth. kóser étkezdében, Piac ucca
19. 478

Figyelem!
Csakis az a valódi retorta faszén,
amelyik Kaufmann Sándor című
vignettával van ellátva. Nagyban
beszereszetők Csapó ucca 51. alatt.
Telefon 14-17. 3670

8 napos
alkalmi vásár női, férfi, és gyer-
mek, valamint luxuscipőkben. —
Makói Magyar Aruház, Széchenyi
ucca 44. 315

Facementtelők
javítását szakszerűen végzi Lu-
kács Vilmos és Testvére, Debre-
cen, Hatvan u. 7. 452

Husvétí
hordóskáposzta, vizesugorka, cék-
la lé kapható: Csapó ucca 19., —
Simonffy ucca 5., — Kornhauser
baromfiüzlet. Telefon 4-12. 484

Hó- és sárcipóket
villanyerőre berendezett üze-
mekben a legszebben és legol-
csóbban javítok. Szander, Deák
Ferenc ucca 21. 147

PIAC UCCAN
modern 7 szobás lakás május 1-re
kiadó. Cim a kiadóban. 3450

MODERN
kétszobás lakást a nagyalomás
felé való részen lelépéssel május
1-re keresek. Cim a kiadóban.
3754

4 VAGY 5 SZOBAS
lakást keresek lehetőleg a köz-
ponton lelépéssel, esetleg cserélés
útján. Cim a kiadóban.

Mindenféle
accumulatorokat tölt,
javít, orvosi műszereket gyárt,
javít, elad
FÖLDVÁRI MÓR Debrecen,
Első Debreceni Elektrotechnikai gyára
Széchenyi ucca 55. sz. Telefon 168.

MOSKOVITS JÓZSEF
url divatszabó termébe
valódi angol ujdonságok
érkeztek!

KOLLEGIUM
mellett csinosan butorozott szoba
uriembernek vagy fiatal párnak
kiadó. Cim a kiadóhivatásban.
3537

Harisnyák
már legolcsóbban csak Guttman
Dávidnál, Csapó ucca 33—35.,
tanonciskola-épületben. 222

Kiadó
májusra Zugó ucca 8. négyszobás
lakás. Grünberger ügyvédnél, Piac
58. 3987

Kiadó
májustól Piac ucca 5. félemelet.
Értekezhetni ugyanott az üzletben
3940

Szépen
butorozott szoba kiadó, esetleg
ellátással. Darabos ucca 41., kapu
alatt balra. 3986

Bérelnek
3 szobás vagy 2 szoba, előszobás
családi házat, esetleg kerttel, le-
het közeli kertségben is. Cimet és
feltételeket a kiadóba kérem. 461

BUTOR
legjobb minőségben, legolcsóbb ár-
ban, legkedvezőbb feltételekkel.
Szántó Zsigmond, Színház-átjáró.
468

Lakodalmakat
és házimulatságokat megrendez a
Magyarországi Szállodai, Éttermi
és Kávéházi Alkalmazottak Or-
szágos Egyesületének debreceni
csoportja, Fűvészkert u. 9. Tele-
fon 201. 3956

Kiadó
egy, vagy két szoba elegánsan bu-
torozva vagy üresen garzon urnak
vagy irodának, rendelőnek. Piac
ucca 16. II. emelet 4. 3984

Szoba, konyha
butorozva izraelita házaspárnak
kiadó. Értekezni: Szöllösi tőzsdé-
ben. Hatvan ucca 1. 3982

BUTOROK
beraktározását elvállalja igen ol-
csó díjak mellett. Közraktár, Hid
ucca 16. 228

Két
egymásba nyíló csinosan butoro-
zott szoba esetleg ellátással ki-
adó. Miklós u. 7. 3982

Csinosan
butorozott kétágyas szoba kiadó.
Busi u. 17. 3973

Kiadó
két uccai szoba májustól. Piac u.
38., I. emelet. 3972

Gyermekdivatházban
Debrecen, Városháza (főkapu mel-
lett) legolcsóbban beszereszetők:
gyermek és bábí fehérneműiek,
keresztelő párnák és paplanok,
meleg bábí és játszóruhák, köté-
nyek, szvetterek, leányka és fiu
szövetruhák, meleg bábí kabát-
kák, sapkák, kalapok.

A Hortobágy Múmalom RT.
Böszörményi ut 1. sz. alatti tele-
pén évtizedek óta fenálló lisztüz-
letben az általánosán elismert jó-
minőségű liszt, korpá, tengeri, ár-
pa és darák változatlanul állan-
dóan kaphatók. Telefon megren-
deléseket bármilyen kis tételben
is házhoz szállítunk. Telefon 179.

MENEKÜLT ÓRAS
szakszerűen, meglepő olcsón vál-
lal javításokat. Rákóczi u. 36. sz.